

# Mons. Chávez y González Condena Muerte de Poma

Enérgica condena al crimen perpetrado en la persona de don Roberto Poma, expresó ayer el Arzobispo de San Salvador, Monseñor Luis Chávez y González.

Monseñor Chávez visitó EL DIARIO DE HOY a pocos días de retirarse del Arzobispado, para agradecer personalmente la forma cómo EL DIARIO DE HOY colaboró en su Misión Pastoral.

"En primer lugar, dijo, quiero agradecer a don Napoleón la colaboración eficaz y acertada que nos ha dado siempre. Nos ha publicado pastorales, mensajes, pronunciamientos y noticias sueltas. Y to-

do lo ha hecho con afecto y cariño. Nosotros hemos correspondido a ese cariño".

## UN GRATO RECUERDO

"De un modo particular, dijo Monseñor, quiero hacer énfasis en estos momentos en algo que nunca se me olvidará. Era el 12 de diciembre de 1946. Yo, impresionado por el auge de la criminalidad, convoqué a una reunión en la que estuvieron periodistas, profesionales, militares, maestros y obreros. La reunión fue larga y al final les expresé mi preocupación y la idea de que se

formara una agrupación, una entidad, no una campaña, para que se hiciera conciencia sobre la necesidad de hacer frente al crimen, a la prostitución, al robo y a todo aquello que mancha el rostro de la sociedad".

"Todos, agrega, acogieron la idea. Don Napoleón sugirió un nombre y todos estuvieron de acuerdo en él. Fue Defensa Social Salvadoreña. Al día siguiente EL DIARIO DE HOY publicó la noticia y difundió sus fines. Toda la sociedad se enteró por medio de EL DIARIO de la naciente agrupación.

—Favor pase a la Pág. 17.

## Falta de Materia Prima Causa de Escasez de Café Soluble

La escasez de la materia prima es la causa principal de la escasez del café soluble experimentada por el conglomerado en los últimos días, agudizándose la situación para el ama de casa.

Don Roberto Abrego, Gerente General de Productos de Café S.A., explicó ayer, en rueda noticiosa, que con la escasez del fruto en el mercado internacional, El Salvador ha tenido que exportar toda clase de cafés, aun los que tradicionalmente se utilizan en la elaboración del café tostado y soluble

que suplen el mercado interno, y que anteriormente no se exportaban, o estaban regulados para dejar un gran porcentaje del artículo en el país, para satisfacer ampliamente las necesidades del mercado interno.

## LA POLITICACAFETERA

El señor Abrego estuvo en compañía de los señores Jaime Alfaro Castillo y Salvador Urrutia.

—Favor pase a la Pág. 27.

## Distinguen a Dn. Raúl Molina con Premio COEXPORT 1976

El empresario salvadoreño, Raúl Molina Cañas, fue designado para recibir el premio COEXPORT AL EXPORTADOR 1976.

Reconociendo la trayectoria empresarial que desde 1944 comenzó el señor Molina Cañas con un horno de ladrillo hasta la actualidad en que la Fábrica Pan Lido es el mayor exportador de galletas de Centro América, una comisión mixta integrada por representantes de la libre empresa y gubernamental acordó otorgarle

el galardón.

Otros de los criterios que se han tomado en cuenta fue el haber abierto nuevos mercados fuera del área, particularmente los Estados Unidos, en el renglón de productos alimenticios considerado como uno de los de mayor dificultad de penetración a este mercado, en razón de las exigencias de calidad por parte de los consumidores y autoridades de salud e intensiva com-

—Favor pase a la Pág. 17.

## ULTIMA HORA NACIONAL

—Favor pase a la Pág. 67.



A CONVENCION. Delegados del Club 20-30 partieron ayer hacia Panamá para participar en una Convención de Clubes. En Ilopango fueron despedidos por don Francisco Valladares Velis, extremo derecho, de COPA. (Foto de Peñate Zambrano).



EXPERIENCIAS. "En El Salvador tenemos amargas y largas experiencias en el terreno de la censura de espectáculos públicos, y lo que es peor, en el terreno de la tontería", afirmó el escritor salvadoreño Lic. Alvaro Menen Desleal.

ESCASEZ AFECTA CAFE SOLUBLE. Don Roberto Abrego, gerente de Productos de Café, S.A. dijo que los suministros de café soluble se han disminuido a raíz de la escasez del fruto en el mercado interno (Foto de Morales Lemus).

## Directiva del Buró de Convenciones

En la Celebración del IV Banquete Anual, que realizó el Consejo Directivo del Buró de Convenciones y Visitantes de la Ciudad de San Salvador, en la Hacienda de los Mirandas, fue juramentado el nuevo Consejo Directivo que fungirá en 1977-1978.

Durante la celebración del Banquete, se hizo la entrega de Placas y Diplomas a las personas que ofrecieron su colaboración con los organizadores de Reuniones Internacionales que se efectuaron en San Salvador durante 1976. Así como a destacadas personalidades que fueron invitadas al evento.

El nuevo Consejo Directivo del Buró de Convenciones está integrado por: Ing. Edgardo Suárez Contreras, como Presidente; Primer Vice-Presidente Sr. Peter Dumas, Victor Hugo Hurtarte, Segundo Vice-Presidente Sr. Leonardo Angulo Cajal, Secretario, Sr. Antonio Lemus Simún, Pro-Secretario; Sr. Benjamín Vides Deneke, Tesorero; Sra. Graciela de Holman, Pro-Tesorero; Srs. Carlos Hirlmann, Alfredo Liévano, Alberto López Candell, Ricardo Hill Argüello, Emilio Vargas, Roberto Schoening, Gloria G. de Miranda, Mario A. Andino, Fernando Calvo Leandro, Juan José Rodríguez, y Antonio Mario Salazar, como Directores; José Tomás Carbonel y Alejandro Gallard-Prlo, como Auditor y Director Ejecutivo respectivamente.

## Control de Espectáculos no Censura Dice Menéndez Leal

"Considero que es definitivamente necesario controlar las películas de televisión sobre violencia y en los cines las pornográficas, pero ese control no necesita censura", expresó ayer el escritor salvadoreño Lic. Alvaro Menen Desleal, en declaraciones para EL DIARIO DE HOY.

"En El Salvador —dijo—, tenemos amargas y largas experiencias en el terreno de la censura y lo que es peor en el terreno de la tontería".

El prestigiado intelectual afirmó que no está en contra de las películas de violencia y pornográficas. Son fenómenos que se ofrecen en las sociedades y por lo tanto su expectación en obras mal o bien intencionadas es natural que ocurra. "Estoy en contra de hacer negocio comercial en esos temas", dijo.

Menen Desleal fue categórico al

señalar que "no es lo mismo el tema de la violencia con la pornografía. No puedo estar en contra de los escritores porque soy un escritor de teatro violento. Los mejores escritores, por ejemplo, Arrabal es un autor de teatro de la crueldad o violencia. No hay que olvidar que el más importante grupo de Inglaterra contemporáneo son el "Angry Young Men" (Los Jóvenes Iracundos).

Reiteró que las personas superficiales mal informadas pueden preferir la pornografía al erotismo. Lo último —recalcó— es un valor estético y apreciable. La frontera para distinguir la pornografía del erotismo depende de condiciones subjetivas. De ahí que ante el peligro de ser invadidos por la pornografía o de ser falsamente salvador por censores ignorantes al

—Favor pase a la Pág. 70.

## Promoción de El Salvador en Nueva Orleans Hace Cónsul

Una intensa promoción de El Salvador en particular y de Centro América en general sobre aspectos turísticos, movimiento económico y social y otras actividades se pretendieron hacer en Nueva Orleans Louisiana, Estados Unidos.

El objetivo es de que los habitantes de la urbe norteamericana se compenentren de lo que son estos pueblos. Lo anterior fue informado al Pde. Molina por los señores Alberto Carrillo, Luis Suárez y Mario Osorio, cónsul general de El Salvador en aquella ciudad, en entrevista concedida por el Presidente Molina a los primeramente

mencionados, quienes son ejecutivos de dos radios que operan en aquella ciudad para la Colonia Latina.

Para tal —se informó— los visitantes harán los contactos necesarios para documentarse con el Instituto de Turismo, el Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior, INSAFI, y otros.

Por su parte, el Presidente Molina se refirió a las obras de infraestructura de su Gobierno, como la Central Hidroeléctrica del Cerrón Grande, la Central Geo-

—Favor pase a la Pág. 19.

## Incentivos Fiscales Tema del Dr. Cuéllar en Almuerzo de ASI

La aplicación del Convenio de Incentivos Fiscales para fomentar la industrialización en Centro América fue uno de los aspectos que versó el Dr. Víctor Manuel Cuéllar Ortiz, durante el almuerzo mensual de ASI.

El tema que desarrolló el profesional titulado "Los Incentivos Fiscales y las Perspectivas de Crecimiento Industrial en 1977", hizo notar la importancia de la producción industrial dentro de la economía, así como su tasa de crecimiento desde el principio del programa de Integración Económica hasta nuestros días. Señaló la forma de aplicar el Convenio de Incentivos Fiscales y

la importancia del mismo para aumentar la industria en el Istmo.

El Dr. Cuéllar Ortiz dijo que para aprovechar las nuevas fuentes de inversión que se producirán durante el presente año, es necesario modificar los criterios de aplicación del convenio, principalmente en lo que se refiere a la posibilidad de otorgar beneficios por equiparación a las actividades manufactureras que va se encuentran bajo el régimen de prórroga de beneficios. Es indudablemente pensable —agregó— la firma de un nuevo acuerdo con los tres países restantes; pero de no lograrlo El

—Favor pase a la Pág. 19.